



■ “ТИКТОК” МРЕЖА КОЈА ЈЕ ПОРЕД ЗАБАВЕ ДОНЕЛА И ОПАСНОСТ

# ЛАЖНА ПОПУЛАРНОСТ РАЗЛОГ ВЕЛИКИХ РИЗИКА

**Катарина Јонев Ђирјаковић, едукатор за безбедност деце и родитеља на интернету, наводи да због лажне популарности, деца и тинејџери лижу WC шоље, пале утичнице металним новчићима, у очи стављају хемикалије... “Нешто што ће угрожити здравље или живот детету се не доводи у питање, нити се размишља о томе као о забрани, него је то нешто што једноставно не може”, каже др Весна Вуковић, неуропсихијатар**

Последњих година међу децом и тинејџерима на друштвеним мрежама су популарни изазови, који се састоје у томе да један нешто уради и изазове друге да то понове. Ова

забава постала је посебно распрострањена током пандемије и истовременог пораста популарности кинеске мреже „ТикТок“. Изазови су углавном бизарни, а често могу довести до озбиљних повреда, па и до смрти учесника. Неколико таквих случајева забележено је у свету и то код деце млађе од 13 година.

Иако и „ТикТок“, као и дру-

ге мреже, забрањује приступ корисницима испод ове доби, заправо не постоје никакве провере. Како у прихватању сајбер иновација не заостајемо за светом, све ово је узело маха и код нас. Због тога родитељи са правом треба да буду забринути и контролишу шта им деца раде на интернету. Основна намена „ТикТока“ је креирање и дељење

кратких видео снимака, али, како то често бива, често се одступа од те идеје.

Катарина Јонев Ђирјаковић, докторанд Факултета политичких наука. Едукатор за безбедност деце и родитеља на интернету и друштвеним мрежама, наводи да се у трци за прегледима и лајковима млади упуштају у низ изазова коју су опасни по

живот и здравље.

— Тако се на мрежи ТикТок појавио “Skull Breaker Challenge” (сломи главу изазов). Изазов почиње тако што три особе стану једна поред друге. Оне које стоје по страни изведу неки покрет (најчешће скок), особа у средини затим треба да их опонаша и док скаче, остале јој подмећу ногу како би пала. Пад може да изазове преломе, губитак свести и разне друге последице опасне по живот. ТикТоком је „владао“ и изазов лепљење папирића са натписом: “18 плус” у око (испод зенице). Овај изазов ризик од бројних инфекција које саме по себи представљају опасност за вид и разна физичка оштећења ока. “Помешајте изабелвач, желатин, крем за бријање и средство за дезинфековање руку и сипајте смесу у пластичну врећицу”, каже један од корисника ове апликације уз обећање да ће вам се променити боја очију ако ово прислоните на око. Након испробавања овог изазова многа деца су пријавила крварење из очију, опекотине и ослабљен вид. На ТикТоку је освануо видео који детаљно објашњава поступак како увећати усне без хируршког захвата. Све што је потребно, како се у видеу наводи, јесте да суперлепком за-

